



## अजमेर में बोले प्रधानमंत्री

# रिमोट कंट्रोल से चल रही थी कांग्रेस सरकार, सीमा पर सड़क बनाने से डरती थी

### नयी दिल्ली।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज राजस्थान के दौर पर हैं। अपने सरकार के 9 साल पूरे होने के अवसर पर प्रधानमंत्री ने अजमेर में आयोजित एक जनसभा को संबोधित किया। मोदी का यह दौरा राजस्थान में आगामी चुनाव से जोड़ कर देखा जा रहा है। भाजपा राजस्थान में कांग्रेस सरकार के खिलाफ अपने अभियान तेज कर चुकी है। मोदी ने कहा कि राष्ट्र निर्माण के कार्यों के लिए देश के लोगों को कर्तव्य पथ की दिशा दिखाने के लिए देवी अहिंसा जी को देश हमेशा याद रखेगा। उन्होंने कहा कि ब्रह्मा जी के आशीर्वाद से आज भारत में नव निर्माण का दौर चल रहा है। उन्होंने कहा कि केंद्र में भाजपा के नेतृत्व वाली छत्र सरकार के 9 साल भी पूरे हो गए हैं। भाजपा



सरकार के ये 9 साल देशवासियों की सेवा, सुशासन और गरीब कल्याण के लिए समर्पित रहे हैं। कांग्रेस पर निशाना प्रधानमंत्री ने अपने संबोधन के जरिए कांग्रेस पर भी जोरदार प्रहार किया। उन्होंने कहा कि 2014 से पहले देश में क्या स्थिति थी? पूरे देश में जनता भ्रष्टाचार के विरुद्ध सड़क पर उतरी

रही है। अपना हमला जारी रखते हुए उन्होंने कहा कि कांग्रेस की नीति रही है- गरीबों को भरमाओ, गरीबों को तरसाओ। राजस्थान के लोगों ने भी इसका बहुत बड़ा नुकसान उठया है। मोदी ने कहा कि आज देखिए, पूरी दुनिया में भारत का यशगान हो रहा है। दुनिया के बड़े एक्सपर्ट्स ये बोल रहे हैं कि भारत अति गरीबी को समाप्त करने के बहुत निकट है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने वीरों के साथ भी हमेशा धोखा किया है। ये कांग्रेस ही है जो धन रैक वन पेंशन के नाम पर हमारे पूर्व सैनिकों से विश्वासघात करती रही। भाजपा सरकार ने ना सिर्फ वन रैक वन पेंशन को लागू किया बल्कि पूर्व सैनिकों को एरियर भी दिया। प्रधानमंत्री ने कहा कि 19 करोड़ से ज्यादा लोगों को गैस कनेक्शन दिए जा चुके हैं। उन्होंने कहा कि पिछले

3 वर्षों में, भाजपा सरकार ने 9 करोड़ लोगों को पाइप से पानी के कनेक्शन दिए हैं। इस संख्या को पूरा करने में कांग्रेस सरकार को 20 साल लग जाते। उन्होंने कहा कि हमारे देश में विकास के काम के लिए पैसे की कमी कभी भी नहीं रही है। लेकिन ये बहुत जरूरी होता है कि जो पैसा सरकार भेजे, वो पूरा का पूरा विकास के कार्यों में लगे। लेकिन कांग्रेस ने अपने शासन में देश का खून चूसने वाली ऐसी भ्रष्ट व्यवस्था बना दी थी, जो देश के विकास को खाए जा रही थी। भ्रष्टाचार के बहाने कांग्रेस पर प्रहार मोदी ने कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी ने भी माना था कि कांग्रेस सरकार 100 पैसे भेजती है तो उसमें से 85 पैसे भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ जाते थे। कांग्रेस, हर योजना में 85: कमीशन खाने वाली पार्टी है।

## शांति बहाल करने की कोशिश में जुटे अमित शाह, विभिन्न प्रतिनिधि मंडल से मुलाकात जारी



### नयी दिल्ली।

मणिपुर हिंसा ने एक बार फिर से देश की चिंता बढ़ा दी है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह भी मणिपुर दौरे पर हैं। वह लगाता विभिन्न प्रतिनिधि मंडल से मुलाकात कर रहे हैं। वह लोगों से शांति बनाए रखने की भी अपील कर रहे हैं। मैटैई समुदाय द्वारा अनुसूचित जनजाति (एसटी) के दर्जे की मांग के विरोध में तीन मई को पर्वतीय जिलों में 'आदिवासी एकजुटता मार्च' के आयोजन के बाद मणिपुर में भड़की जातीय हिंसा में 75 से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है। हजारों लोग विस्थापित हुए हैं। केंद्रीय गृह मंत्री

अमित शाह ने बुधवार को मणिपुर में भारत-म्यांमार सीमावर्ती शहर मोरेह का दौरा किया और सुरक्षा उपायों की समीक्षा करने के अलावा कुकी नागरिक समाज समूहों से मुलाकात की। उन्होंने मोरेह में रहने वाले तमिल व्यापारियों सहित विभिन्न समुदायों के प्रतिनिधियों से भी मुलाकात की। अमित शाह ने सोमवार रात मणिपुर पहुंचने के तुरंत बाद, मैटैई-कुकी जातीय हिंसा के पीड़ितों के लिए अनुग्रह राशि और नौकरियों सहित एक मुआवजे के पैकेज को मंजूरी दी और बढ़ती कीमतों की जांच के लिए राज्य को आवश्यक वस्तुओं

की आपूर्ति का आदेश दिया। अमित शाह ने मंगलवार को विभिन्न मेइती और कुकी समूहों से मुलाकात की, मंत्रियों शांति के लिए अपनी प्रतिबद्धता व्यक्त की और आश्वासन दिया कि वे संकटग्रस्त राज्य में सामान्य स्थिति बहाल करने के लिए काम करेंगे। मणिपुर में शांति सर्वोच्च प्राथमिकता केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता मणिपुर में शांति और समृद्धि है और उन्होंने सुरक्षा अधिकारियों को शांति भंग करने वाली किसी भी गतिविधि से कड़ाई से निपटने का निर्देश दिया है।

## साक्षी मर्डर केस में पुलिस ने रिफ्रिक्ट करवाया सीन, नया वीडियो भी आया सामने

दिल्ली के शाहबाद डेरी हत्याकांड को लेकर हर कोई दुखी है। हत्या के मुख्य आरोपी साहिल को पकड़ा जा चुका है। आरोपी ने बर्बती की हदों को पार करते हुए इस हत्या को अंजाम दिया है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। इसी जांच के दौरान दिल्ली पुलिस ने 31 मई को आरोपी साहिल का मेडिकल टेस्ट करवाया है। इस टेस्ट को करवाए जाने से पहले सुबह 4 बजे दिल्ली पुलिस की टीम साहिल को लेकर घटना स्थल पर पहुंची जहां उसने साक्षी का कत्ल किया था। इस दौरान पुलिस ने क्राइम सीन को रिफ्रिक्ट किया और साहिल से कई सवाल भी पूछे। पुलिस पूछताछ में पता करने की कोशिश कर रही है कि साहिल ने नाबालिग लड़की के आने का इंतजार क्यों किया था नया वीडियो फुटेज आया सामने दिल्ली मर्डर मामले में नया फुटेज भी सामने आया है। जानकारी के मुताबिक ये फुटेज नाबालिग युवती की हत्या से दो मिनट पहले का है। इस वीडियो में युवती उस जगह जाती हुई दिख रही है जहां साहिल ने उसकी हत्या की थी। हालांकि इस वीडियो में साहिल उसके साथ नजर नहीं आ रहा है। पिता को भी साहिल की जानकारी अब तक आए बयानों में मुतका की मां लगातार बोलती रही कि वो साहिल के संबंध में कुछ नहीं जानती थी। वहीं अब मुतका के पिता ने बताया है कि वो साहिल को जानते थे। ये जानकारी पुलिस को दर्ज एफआईआर से सामने आई है। पिता ने कबूल किया है कि वो जानते थे कि साहिल और उनकी बेटी एक दूसरे को एक वर्ष से जानते थे। पिता ने बताया कि जब भी उसे साहिल से दूर रहने की हिदायत की जाती थी तो वो घर में लड़कर घर छोड़कर चली जाती थी। साहिल को 1 जून को किया जाएगा कोर्ट में पेश। जानकारी के मुताबिक साहिल को पुलिस ने 31 मई तक के लिए रिमांड पर रखा है। उसे आगे पूछताछ करने के लिए फिर से 1 जून को अदालत में पेश किया जाएगा। पुलिस का कहना है कि साहिल लगातार बयान बदल रहा है। पुलिस के मुताबिक साहिल ने स्वीकार किया है कि उसने हरिद्वार से चाकू खरीदा था। बता दें कि पुलिस को अब तक हत्या में उपयोग किया गया चाकू बरामद नहीं हुआ है। इसकी भी पड़ताल पुलिस कर रही है।

## मोदी के बल पर ये हमारी बेटियों का अपमान कर रहे, बृजभूषण शरण सिंह के बयान पर बोले अधीर रंजन चौधरी

पहलवानों ने 30 मई को डब्ल्यूएफआई प्रमुख के खिलाफ आईआईटी नहीं करने पर अपने पदक हरिद्वार में विसर्जित करने की धमकी दी, लेकिन किसान नेताओं के हस्तक्षेप के बाद इसके खिलाफ जना का फैसला किया। जिसके बाद आज भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के अध्यक्ष बृजभूषण शरण सिंह ने कहा कि अगर उन पर लगे आरोप साबित होते हैं तो वह फर्सी लगा लेंगे। अब पूरे मामले पर कांग्रेस बृजभूषण शरण सिंह के बयान पर कांग्रेस सांसद अधीर रंजन चौधरी ने कहा कि उनके पीछे सरकार, सत्तारूढ़ पार्टी और मोदी का बल है। मोदी के बल पर इन्होंने हमारी मां और बहनों के साथ जो यौन शोषण किया है, उसकी परवाह नहीं करते। हमारी बहन-बेटियां वैश्विक मंच पर ताकत दिखाकर हमारे देश को गौरान्वित करते हैं...आज जब उन बेटियों ने बेइज्जती के कारण आंदोलन छेड़ा, तब बेइज्जत करने वालों का पक्ष लेकर और सभी शिकायतों की धज्जियां उड़ते हुए ये हमारी बेटियों का अपमान कर रहे हैं। रेशलिंग फेडरेशन ऑफ इंडिया (डब्ल्यूएफआई) के अध्यक्ष और भाजपा सांसद बृजभूषण शरण सिंह ने बाराबंकी में कहा कि मैंने कहा था कि अगर एक भी आरोप मेरे ऊपर साबित हो जाएगा तो मैं स्वयं फर्सी पर लटक जाऊंगा। आज भी मैं उसी बात पर कायम हूँ। 14 महीने हो गए वो मेरी फर्सी चाहते हैं लेकिन सरकार मुझे फर्सी नहीं दे रही है तो वो (पहलवान) अपना मेडल लेकर गंगा में बहाने जा रहे हैं। मुझ पर आरोप लगाने वालों गंगा में मेडल बहाने से बृजभूषण को फर्सी नहीं मिलेगी।

## पहलवानों के समर्थन में ममता बनर्जी ने निकाली रैली, कहा- इस लड़ाई में हम आपके साथ हैं

पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने नई दिल्ली के जंतर-मंतर पर तीन दिन संसद भवन के उद्घाटन के वक्त मार्च करने की कोशिश करने पर पहलवानों के साथ कथित मारपीट के विरोध में बुधवार को सड़कों पर उतरी। विश्व कुश्ती संघ के पूर्व अध्यक्ष बृजभूषण शरण सिंह पर लगे आरोपों के विरोध में पहलवानों के समर्थन में पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी कोलकाता में हजारों से रवींद्र सदन तक एक रैली निकालते हुए कहा कि हमें अपने पहलवानों पर गर्व है। पहलवानों के समर्थन में पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने हजारों मोड़ से रवींद्र सदन तक रैली निकाली। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने कहा कि हमारी एक टीम पहलवानों से मुलाकात करने जाएगी और उन्हें समर्थन देगी। हम आपके साथ हैं इसलिए आज हमने यह रैली निकाली है। कल भी इसे जारी रखा जाएगा। पहलवान हमारे देश के गौरव हैं। आपकी लड़ाई में हम आपके साथ हैं। इससे पहले डब्ल्यूएफआई प्रमुख और भाजपा सांसद बृजभूषण शरण सिंह के बयान पर कांग्रेस सांसद अधीर रंजन चौधरी ने कहा कि उनके पीछे सरकार, सत्तारूढ़ पार्टी और मोदी का बल है। मोदी के बल पर इन्होंने हमारी मां और बहनों के साथ जो यौन शोषण किया है, उसकी परवाह नहीं करते। हमारी बहन-बेटियां वैश्विक मंच पर ताकत दिखाकर हमारे देश को गौरान्वित करते हैं...आज जब उन बेटियों ने बेइज्जती के कारण आंदोलन छेड़ा, तब बेइज्जत करने वालों का पक्ष लेकर और सभी शिकायतों की धज्जियां उड़ते हुए ये हमारी बेटियों का अपमान कर रहे हैं।

## महाकाल लोक में अब स्थापित की जाएगी नई प्रतिमाएं, ज्योतिष आचार्यों के विरोध के बाद हुआ फैसला

मध्य प्रदेश। मध्य प्रदेश के उज्जैन में स्थित महाकाल लोक गलियारा इन दिनों चर्चा में बना हुआ है। दरअसल, रविवार को तेज आंधी-तूफान के चलते गलियारे में स्थापित रविवार को तेज आंधी-तूफान के चलते गलियारे में स्थापित गिरकर क्षतिग्रस्त हो गई थी। सरकार ने इन क्षतिग्रस्त प्रतिमाओं को ठीक कर के फिर से स्थापित करने का फैसला लिया था, जिसे ज्योतिष आचार्यों के विरोध के



बाद वापस ले लिया गया है। मध्य प्रदेश सरकार ने अब गलियारे में पुरानी की बजाय नई प्रतिमाएं स्थापित करने का फैसला किया है।

## कक्षा 12वीं कंपार्टमेंट परीक्षा परिणाम घोषित, 62.06 फीसदी विद्यार्थी सफल हुए



### बिहार।

बिहार स्कूल एग्जामिनेशन बोर्ड (बिहार) ने बुधवार को साइंस, आर्ट्स और कॉमर्स स्ट्रीम के छात्रों के लिए इंटरमीडिएट कंपार्टमेंट परीक्षा के नतीजे घोषित कर दिए। जो लोग कक्षा 12वीं की कंपार्टमेंट परीक्षा में शामिल हुए थे, वे अपने अंक चेक करने के लिए बोर्ड की वेबसाइट पर जा सकते हैं। इस साल इंटर की कंपार्टमेंट परीक्षा में शामिल होने के लिए कुल 56,435 छात्रों ने पंजीकरण कराया था। एक आधिकारिक बयान के अनुसार, कुल 56,061 छात्रों के लिए परिणाम तैयार किया गया है, क्योंकि 376 विद्यार्थी स्क्रूटिन के तहत पास हुए हैं। कुल 34,792 छात्रों ने परीक्षा उत्तीर्ण की है, जिससे उत्तीर्ण प्रतिशत 62.06 प्रतिशत हो गया है। आर्ट्स स्ट्रीम में पास प्रतिशत 63.51 प्रतिशत और कॉमर्स में 71.65 प्रतिशत है। साइंस में छात्रों का पास प्रतिशत 60.46 फीसदी रहा है। ये परीक्षा उन छात्रों के लिए आयोजित की गई थी जो मुख्य इंटर परीक्षा में दो विषयों तक सफल नहीं हुए थे।

## अश्विनी वैष्णव का दावा, मोदी सरकार में रेलवे की बदली तस्वीर, लोगों को मिल रही सुविधाएं

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में एनडीए सरकार ने अपने 9 साल पूरे कर लिए हैं। प्रधानमंत्री लगातार दावा कर रहे हैं कि उनके नेतृत्व में उनके सरकार ने गरीबों के लिए काम किया है। वह साफ तौर पर कह रहे हैं कि हमने लोगों के जीवन को बदला है। इस दौरान केंद्र की मोदी सरकार में मंत्री लगातार अपने-अपने विभागों के कामकाज का भी ब्यौरा दे रहे हैं। इसी कड़ी में रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने भी बड़ा दावा किया है। उन्होंने साफ तौर पर कहा है कि नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार में रेलवे की तस्वीर पूरी तरीके से बदल दी है। रेलवे की तस्वीर बदली अश्विनी वैष्णव ने कहा कि पिछले नौ वर्षों में, प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने रेलवे को पूरी तरह से बदल दिया है। उन्होंने कहा कि आप रेलवे स्टेशनों पर जाएं, वे साफ सुथरे हैं, ट्रेनें समय पर चल रही हैं, सभी शौचालयों को बायो-टॉयलेट में

## सभी गारंटियों को लागू करेंगे, मंत्रियों के साथ बैठक के बाद बोले कर्नाटक के सीएम सिद्धारमैया

नयी दिल्ली। मध्य प्रदेश के उज्जैन में स्थित महाकाल लोक गलियारा इन दिनों चर्चा में बना हुआ है। दरअसल, रविवार को तेज आंधी-तूफान के चलते गलियारे में स्थापित रविवार को तेज आंधी-तूफान के चलते गलियारे में स्थापित गिरकर क्षतिग्रस्त हो गई थी। सरकार ने इन क्षतिग्रस्त प्रतिमाओं को ठीक कर के फिर से स्थापित करने का फैसला लिया था, जिसे ज्योतिष आचार्यों के विरोध के



महत्वपूर्ण कैबिनेट बैठक से पहले मुख्यमंत्री सिद्धारमैया ने बुधवार को विधान सौध में मंत्रिपरिषद के साथ बैठक की और कांग्रेस द्वारा अपने चुनावी घोषणापत्र में घोषित पांच शारंगटियेश को लागू करने के तरीकों पर चर्चा की। मंत्रियों ने लोकसभा चुनाव से पहले शारंगटियेश को लागू करने के महत्व पर प्रकाश डाला। मंत्रियों ने कथित तौर पर सीएम को शारंगटियेश को लागू करने पर निर्णय लेने की शक्ति भी दी।

## भारत के कड़े रुख को जानता है मगर फिर भी मानता नहीं है पाकिस्तान



### नयी दिल्ली।

पाकिस्तान है कि मानता नहीं। उसको खाने के लाले पड़े हुए हैं लेकिन वह फिर भी गलत कामों से बाज नहीं आता। सीमा पार से हथियारों और ड्रग्स की तस्करी के प्रयास में पाकिस्तान आतंकवादियों या झेलों के माध्यम से कभी इनकी खेप पंजाब सीमा पर भेजता है तो कभी जम्मू-कश्मीर में, लेकिन सतर्क सुरक्षा बल उसके हर प्रयास को विफल कर देते हैं। इसी कड़ी में जम्मू-कश्मीर के पुंछ जिले में सुरक्षा बलों को आज तब बड़ी कामयाबी हाथ लगी जब नियंत्रण रेखा (एलओसी) के नजदीक सीमा पर लगी बाड़ के पास जवानों के पास से मादक पदार्थ और हथियारों की खेप बरामद की गई है।

## मुस्लिम पक्ष को झटका, इलाहाबाद उच्च न्यायालय ने खारिज की मस्जिद समिति की याचिका

इलाहाबाद उच्च न्यायालय ने आज वाराणसी में ज्ञानवापी मस्जिद का प्रबंधन करने वाली अंजुमन इंतजामिया मस्जिद समिति द्वारा दायर पुनरीक्षण याचिका को खारिज कर दिया। याचिका में 12 सितंबर, 2022 को वाराणसी अदालत के आदेश को चुनौती दी गई थी। वाराणसी जिला अदालत ने पिछले साल दायर सीपीसी के आदेश 7 नियम 11 की याचिका को खारिज कर दिया था। ज्ञानवापी मस्जिद परिसर के अंदर पूजा करने के अधिकार की मांग को लेकर वाराणसी कोर्ट में दायर हिंदू उपासकों के मुकदमे की विचारणीयता पर आपत्ति जताते हुए याचिका दायर की गई थी। पिछले साल दिसंबर में जस्टिस जेजे मुनीर की बेंच ने दोनों पक्षों के वकीलों को विस्तार से सुनने के बाद अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था। गौरतलब है कि मस्जिद समिति ने अक्टूबर 2022 में उच्च न्यायालय का रुख किया था, जिसके कुछ दिनों बाद वाराणसी कोर्ट ने उसकी याचिका को खारिज कर दिया था।







# मुख्य सचिव की अध्यक्षता में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से समस्त मण्डलायुक्तों एवं जिलाधिकारियों के साथ साप्ताहिक समीक्षा बैठक संपन्न

## मुख्य सचिव श्री दुर्गा शंकर मिश्र की अध्यक्षता में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से समस्त मण्डलायुक्तों एवं जिलाधिकारियों के साथ साप्ताहिक समीक्षा बैठक आहूत की गई।

झांसी। शुभभास्कर

अपने संबोधन में मुख्य सचिव ने कहा कि प्रदेश में 'प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना' से पात्र किसानों को लाभान्वित करने के उद्देश्य से 'ग्राम पंचायत स्तरीय संतुलीकरण अभियान' चलाया जा रहा है। इस अभियान को सफल बनाने के लिये जिलाधिकारी प्रतिदिन स्वयं सघन समीक्षा करें। अभियान का अधिक से अधिक प्रचार-प्रसार कराया जाये, ताकि अधिक से अधिक इस अभियान का फायदा उठा सकें। कैम्प के लिये जिन कर्मियों की रोस्टर के अनुसार ड्यूटी लगाई गई है, वह अनिवार्य रूप से कैम्प में उपस्थित रहें। शिफ्ट में प्राप्त आवेदनों का शत-प्रतिशत निस्तारण सुनिश्चित कराया जाये। इस कार्य में शिथिलता बरतने वाले कर्मियों के विरुद्ध सख्त कार्रवाई की जाये। उन्होंने कहा कि मोबाइल एप से ई-केवाईसी के बारे में भी लोगों को जागरूक किया जाये। बैठक में बताया गया कि कुल निर्धारित 67,070 शिफ्टों के सापेक्ष 32,670 शिफ्टों का आयोजन किया जा चुका है।

'स्वामित्व योजना' की समीक्षा करते हुये उन्होंने कहा कि सर्वे ऑफ इंडिया से मानचित्र प्राप्त होने के उपरान्त पड़ताल की कार्यवाही अगस्त, 2023 तक पूरा करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है, अतः सर्वे ऑफ इंडिया से मैप प्राप्त होने पर पड़ताल की कार्यवाही तेजी से पूर्ण करायी जाये। इसके अलावा सर्वे ऑफ इंडिया से अवशेष नक्शों को प्राप्त करने के लिये वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा निरन्तर संवाद बनाये रखा जाये।

बैठक में बताया गया कि 90,894 गांवों का ड्रोन सर्वे का कार्य पूर्ण हो चुका है। सर्वे ऑफ इंडिया से प्राप्त 72,916 ग्राम के मानचित्र-1 के सापेक्ष 60,090 गांवों में स्थानीय पड़ताल के पश्चात मानचित्रों को सर्वे ऑफ इंडिया को वापस किया जा चुका है। 39,460 गांवों की 56,95,109 घरानियां तैयार हो चुकी हैं। स्वामित्व योजना के समग्र कार्य के अन्तर्गत जनपदों की रैंकिंग में ललितपुर, जालौन, झांसी, मुरादाबाद ने 99 प्रतिशत अंक से अधिक अंक प्राप्त किये हैं।



उन्होंने बताया कि बाल विकास पुश्ताहर विभाग द्वारा 'आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों के चयन' की कार्यवाही पारदर्शिता के साथ संपन्न करने के लिये पोर्टल तैयार कराया गया है। आंगनवाड़ी कार्यकर्त्री के कुल रिक्त पदों के सापेक्ष 50 प्रतिशत पदों पर भर्ती अपेक्षित अर्हता पूर्ण करने वाली आंगनवाड़ी सहायिकाओं का मेरिट के आधार पर चयन कर भरी जायेंगी। अवशेष 50 प्रतिशत सीधी भर्ती के माध्यम से भरी जायेंगी। डाक्यूमेंट वेरिफिकेशन सहित पूरा प्रोसेस ऑनलाइन है। आंगनवाड़ी सहायिकाओं से पदों को भरने के लिये 45-60 दिनों में चयन की कार्यवाही पूर्ण करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। अतः सभी जनपदों में जिलाधिकारी की अध्यक्षता में जनपद स्तरीय चयन समिति का गठन समय से करा लिया जाये। आरक्षण के साथ रिक्तियों का विवरण पोर्टल पर अपडेट करा दिया जाये। आवेदन भरने में लोगों को अनुसुविधा न हो, इसके लिये कॉमन सर्विस सेक्टर के कर्मियों की ऑनलाइन ट्रेनिंग करा दी जाये। 'प्रधानमंत्री फॉर्मलाइजेशन ऑफ माइक्रो फूड प्रोसेसिंग एंटरप्राइजेज (पीएम-एफएमई) योजना' की समीक्षा करते हुये उन्होंने कहा कि इस योजना के जरिये केन्द्र सरकार द्वारा उन सभी लोगों को वित्तीय एवं तकनीकी सहायता प्रदान की जा रहा है, जो लोग खाद्य उद्योग में अपना काम शुरू करना चाहते या अपनी यूनिट को अपग्रेड करना चाहते हैं। इस योजना में अब तक सर्वाधिक ऋणा मिर्जापुर, वाराणसी, सुल्तानपुर,

अयोध्या, चन्दौली, बलिया, अमेठी, गोरखपुर, पतेहपुर, भदोही द्वारा स्वीकृत किये गये हैं। उन्होंने कहा कि पीएम-एफएमई योजना का जनपद में व्यापक प्रचार-प्रसार कराया जाये और स्वयं सहायता समूह और फूड प्रोसेसिंग में कार्य करने वाले लोगों को चिन्हित कर इस योजना का लाभ लेने के लिये प्रेरित किया जाये। डिस्ट्रिक्ट लेवल बैंकर्स कमेटी की बैठक में भी इस योजना की समीक्षा कर इस योजना के तहत अधिक से अधिक ऋणा स्वीकृत कराया जाये। इसके अलावा बैंक द्वारा अस्वीकृत होने वाले आवेदनों की भी अलग से समीक्षा की जाये। इससे जनपद में आर्थिक गतिविधियां बढ़ेंगी और और रोजगार के नए अवसर भी सृजित होंगे। 'स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण)' की समीक्षा करते हुये उन्होंने कहा कि द्वितीय चरण में 43,252 ग्रामों को ओ0डी0एफ0 प्लस मॉडल ग्राम बनाने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है, इसलिये खुले में शौच मुक्त ग्राम (ओ0डी0एफ0) की स्थिरता को बनाये रखा जाये। स्वच्छ सर्वेक्षण ग्रामीण से राज, जनपद व ग्राम की रैंकिंग का निर्धारण होता है, अतः सभी जनपदों द्वारा अच्छा प्रदर्शन किया जाये। जिन जनपदों द्वारा चयनित ग्रामों की कार्ययोजना अभी तक पंचायती राज विभाग को उपलब्ध नहीं करायी गई है, 7 जून तक अवश्य उपलब्ध करा दी जाये, जिससे वारिश से पूर्व कार्य आरम्भ कराया जा सके। उन्होंने कहा कि गोरखधन योजना के अन्तर्गत 17 जनपदों के 22 प्लांट, जिनमें कार्य

प्रारम्भ नहीं हुआ है, उसे शीघ्र प्रारम्भ करा दिया जाये। बैठक में बताया गया कि गोरखधन योजना के अन्तर्गत 20 जनपदों में 32 प्लांट का निर्माण पूर्ण हो चुका है, 38 जनपद में 60 प्लांट निर्माणाधीन हैं। उन्होंने कहा कि 'भारत सरकार के रेलवे, रोड, प्रेट कारिडोर, एयरपोर्ट आदि परियोजना' प्रदेश के विकास से जुड़े हैं। इन परियोजनाओं को सर्वोच्च प्राथमिकता देते हुये भूमि अधिग्रहण सहित अन्य लम्बित प्रकरणों का तत्परा से निस्तारण किया जाये। जनपद अथवा मण्डल स्तर पर निस्तारण संभव न होने पर उच्चाधिकारियों के संज्ञान में लाया जाये। कहीं भी किसी भी स्तर पर विलंब नहीं होना चाहिये। मा0 न्यायालय में लम्बित प्रकरणों में प्रभावी पैरवी करते हुये उनका निराकरण कराया जाये। मुख्य सचिव ने जिलाधिकारी बलरामपुर व जिलाधिकारी कासगंज द्वारा दिये गये प्रस्तुतीकरण की प्रशंसा करते हुये कहा कि कनवर्जेन्स के द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में शहरी सुविधा उपलब्ध करने का बहुत ही अच्छा प्रयास है। इससे गांव में क्वालिटी ऑफ लाइफ इम्स्कव होगी, इस तरह के प्रयास अन्य जनपदों को भी करना चाहिये। योजना बनाते समय उसकी सस्टेनेबिलिटी पर विशेष ध्यान दिया जाये। इसके अलावा गांव में विभिन्न योजनाओं के माध्यम से रोजगार के अवसर बढ़ाने के लिये भी प्रयास करें, जिससे लोगों को रोजगार के लिये गांव से बाहर नहीं जाना पड़ेगा। इससे पूर्व जिलाधिकारी बलरामपुर द्वारा 'माँ



पाटेक्षरी विला सिटी' पर प्रस्तुतीकरण दिया गया। उन्होंने बताया कि शहरी सुविधाओं से युक्त इस सिटी का निर्माण कनवर्जेन्स के माध्यम से बाढ़ प्रभावित कल्याणपुर ग्राम के परिवारों के लिये किया गया है। इस सिटी की चहारादीवारी करने के साथ-साथ कॉलोनी में जल एवं विद्युत संयोजन, शौचालय, नरेगा पार्क, ड्रेनज सिस्टम, कैटेल शेड आदि का निर्माण कराया गया है।

इसी क्रम में जिलाधिकारी अम्बेडकर नगर ने 'नीली क्रान्ति (मत्स्य पालन) से आर्थिक समृद्धि का अभिनव प्रयास' विषय प्रस्तुतीकरण दिया गया। उन्होंने बताया कि मछली पालन को बढ़ावा देने के लिये तालाबों को पेटे पर आवंटित करने का विशेष अभियान चलाया जा रहा है, साथ ही तालाबों को पिकनिक स्पॉट के रूप में विकसित किया गया है। इससे जनपद में रोजगार के साथ-साथ राजस्व में अभूतपूर्व वृद्धि हुई है। जिलाधिकारी कासगंज द्वारा 'जनपद कासगंज के आधुनिक गांव' विषय पर प्रस्तुतीकरण दिया गया। उन्होंने बताया जनपद में पाइलेट प्रोजेक्ट के तौर 14 गांवों का चयन कर उनमें अत्याधुनिक सड़कों, मार्ग प्रकाश हेतु सोलर लाइट, पब्लिक एट्रेस सिस्टम, नाइट विजन के साथ सी0सी0टी0वी0 कैमरे, फ्री वाई-फाई, मिनी स्टेडियम, ओपन जिम, स्मार्ट क्लासेज आदि की सुविधाओं विकसित करने का प्रयास किया जा रहा है, जिनमें से 3 ग्रामों-नगला सेड़, भुजपुर, धुवियाई में विकास

# एमओयू को धरातल पर लाने के लिए जिलाधिकारी ने अधिकारियों को आपसी समन्वय स्थापित करते हुए कार्य करने के लिए निर्देश

## इन्वेस्टर्स के साथ विभागीय अधिकारी संवाद स्थापित करते हुए इकाई के स्थापन हेतु प्राथमिकता से कार्य करना सुनिश्चित करें



**ग्राउण्ड ब्रेकिंग सेरेमनी में अधिक से अधिक इन्वेस्टर्स को शामिल किए जाने के निर्देश, इन्वेस्टर्स की सभी समस्याओं को तत्काल दूर करें।**

**फैक्ट्री एक्ट में पंजीकरण की शिथिल प्रगति पर सहायक निदेशक कारखाना, उपश्रमायुक्त को अलग से किया तलब**

**आरएम यूपीसीड के बैठक में अनुपस्थित रहने तथा इन्वेस्टर फ्रेंडली कार्य न करने पर मुख्यालय स्तर पर पत्र लिखने के निर्देश दिए**

**सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम प्रोत्साहन नीति - 2022 जनपद के इन्वेस्टर्स के लिए बेहद लाभदायक, उद्यमी आगे आए**

जिलाधिकारी श्री रविंद्र कुमार ने बैठक की अध्यक्षता करते हुए उपस्थित एक-एक इन्वेस्टर से संवाद स्थापित किया और इकाई के स्थापन हेतु आने वाली समस्याओं की जानकारी देते हुए समस्त विभागीय अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि इन्वेस्टर्स की समस्याओं को प्राथमिकता के साथ निस्तारण किया जाना सुनिश्चित किया जाए। उन्होंने अनावश्यक रूप से पत्रावलीयों को रोके जाने पर कार्रवाई किए जाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि जनपद में इन्वेस्टर्स फ्रेंडली माहौल का अधिक से अधिक उद्यमी लाभ उठाना सुनिश्चित करें। नए उद्योग स्थापित करने वाले उद्यमियों को नई उद्योग नीति के तहत शासन द्वारा संचालित लाभकारी योजनाओं की अथवा छूट संबंधित जानकारी मुहैया कराना सुनिश्चित किया जाए ताकि अधिक से अधिक उद्यमी क्षेत्र की ओर आकर्षित हों। उन्होंने सूक्ष्म लघु एवं मध्यम उद्यम प्रोत्साहन नीति नीति-2022 का जनपद में व्यापक प्रचार प्रसार किए जाने के भी निर्देश दिए, इसके साथ ही उन्होंने उपस्थित उद्यमियों को प्रोत्साहन नीति का अधिक से अधिक लाभ उठाने का आह्वान किया। बैठक में एमओयू हस्ताक्षरित उद्यमियों की समस्याएं सुनते हुए जिलाधिकारी ने कहा कि ग्राउंड सेरेमनी के लिए और इकाइयों को शॉर्टलिस्ट किए जाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि संबंधित विभाग इन्वेस्टर्स की हर संभव मदद करते हुए उनके कार्यों को पूर्ण करें। मै0 पीतांबरा ग्रीन एन्वायरो वेंचर्स के पार्टनर श्री अनूप गंग द्वारा बायोमास

कोल ब्रिकेट बनाने की इकाई स्थापित करने हेतु लगभग 05 एकड़ भूमि की आवश्यकता से अवगत कराया गया, जो तहसील में मंगत में स्थापित होगी जिससे पर पराली प्रबंधन में भी सहयोग प्राप्त होगा। जिलाधिकारी ने उक्त इकाई के स्थापन से क्षेत्र में पराली ना जलने से होने वाली लाभ की भी जानकारी दी और पूरा सहयोग दिए जाने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी श्री रविंद्र कुमार ने विकास भवन में आयोजित जिला उद्योग समिति की बैठक में कहा कि मा0मुख्यमंत्री जी की प्राथमिकता बुन्देलखण्ड के चहुंमुखी विकास पर केन्द्रित है। इसी को दृष्टिगत रखते हुए नई पर्यटन नीति और उद्योग नीति को तैयार किया गया है जिसके माध्यम से बुंदेलखंड क्षेत्र का आर्थिक और सामाजिक विकास हो। उन्होंने कहा कि अनेकों योजनायें केंद्र व प्रदेश सरकार द्वारा बुंदेलखंड क्षेत्र के नव सृजन हेतु संचालित की जा रही हैं, जिसका सीधा लाभ क्षेत्र के उद्यमियों को प्राप्त हो ताकि बुन्देलखण्ड में उद्योगों का सृजन हो और लोगों को रोजगार मिले। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार द्वारा संचालित योजनाओं का योजना की बिंदुवार जानकारी उद्यमियों को उनके व्हाट्सएप ग्रुप पर उपलब्ध कराए जाने का सुझाव दिया। उन्होंने कहा कि बैंकर्स अपने कार्यों की स्वयं समीक्षा करें और उद्यमियों को योजनाओं का लाभ दिलायें। - निवेश मित्र योजना की समीक्षा करते हुये उन्होंने निवेश मित्र पोर्टल पर लम्बित आनलाइन आवेदन पत्र पर नाराजगी व्यक्त करते हुए नगर निगम,जेडीए, यूपी सीड व अन्य विभागों को तत्काल ऑनलाइन आवेदन पत्र को निस्तारण करने के निर्देश देते हुए कहा कि जनपद की रैंकिंग आपके प्रयत्नों के निस्तारण न करने से प्रभावित हो रही है।

# प्रमुख सचिव के मुख्य आतिथ्य में अभी अभ्युदय योजना, मिशन कर्मयोगी एवं सड़क दुर्घटनाओं की रोकथाम हेतु लोक संवाद कार्यक्रम का आयोजन संपन्न

”लोकतंत्र व समाज को सशक्त करने के लिये सभी को समर्पित भाव और दृढ़ता से समाजहित में कार्य करना होगा

**जिलाधिकारी के नेतृत्व में जनपद झांसी में संचालित मुख्यमंत्री अभ्युदय योजना के क्रियान्वयन की प्रगति पर प्रमुख सचिव ने की भूरी-भूरी प्रशंसा**

**जीवन को सार्थक करने के लिये कर्म को कर्मयोग बनाना होगा साथ ही सात्विक प्रवृत्ति को भी बढ़ाना होगा**

**ट्रैफिक की समस्या के समाधान हेतु त्याग, संयम एवं अनुशासन प्रमुख कारक शासन-प्रशासन के कार्यों में अपना योगदान प्रदान करते हुए राष्ट्रहित में अपना सहयोग प्रदान करना चाहिए**

अंतर्गत सर्वप्रथम प्रमुख सचिव महोदय द्वारा अभ्युदय योजना की समीक्षा करते हुए कहा की मुख्यमंत्री अभ्युदय योजना में आवेदकों की संख्या और अधिक बढ़ये जाने के लिये लोगों को मोटीवेट करें। जिलाधिकारी के नेतृत्व में जनपद झांसी में संचालित मुख्यमंत्री अभ्युदय योजना के क्रियान्वयन की प्रगति पर महोदय द्वारा जिला प्रशासन की भूरी भूरी प्रशंसा की गई। उन्होंने कहा की प्रशिक्षण में प्रशिक्षित अध्यापक है, साथ ही आईएएस तथा पीसीएस अधिकारी भी क्लास में प्रशिक्षण देते हैं, उनका सभी लाभ उठयें। प्रदेश में 18 मण्डलों में अभ्युदय योजना संचालित है और जो प्रशिक्षण दिया जा रहा है उसे यू-ट्यूब पर अपलोड किया गया है उसे सभी इण्टर कालेजों में उपलब्ध कराये ताकि शुरू से ही बच्चों में आईएएस व आईपीएस बनने की इच्छा हो।



उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री अभ्युदय योजना के अन्तर्गत सभी वर्गों के प्रतिभावान व मेधावी छात्र-छात्राओं को विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं हेतु निशुल्क प्रशिक्षण आनलाइन व क्लासरूम प्रशिक्षण की सुविधातन्तगत आयोजित कार्यशाला में अपना अध्यक्षीय उद्घोषण में व्यक्त करते हुए उन्होंने कहा कि भारत विश्व गुरु था, है और रहेगा। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र व समाज को सशक्त करने के लिये सभी को समर्पित भाव और दृढ़ता से समाजहित में कार्य करना होगा तभी समाज विकसित होगा। जीवन को सार्थक करने के लिये कर्म को कर्मयोग बनाना होगा साथ ही सात्विक प्रवृत्ति को भी बढ़ाना होगा, तभी ज्ञान बढ़ेगा। अपने उदबोधन में उन्होंने उपस्थित छात्र-छात्राओं से कहा कि लक्ष्य निर्धारित करते हुये कार्य करें ताकि लक्ष्य की पूर्ति हो सके। उन्होंने बताया कि अभ्युदय का आकार समग्र विकास सबसे योग्य लोग आगे आये। अभ्युदय योजना की समीक्षा के अंतर्गत बताया गया कि जनपद झांसी में इस योजना के तहत कुल 242 छात्र पंजीकृत है जिसमें से 127 अभ्यर्थी यूपीएससी, यूपीपीएससी एवं लोक सेवा आयोग की परीक्षा हेतु, 33 अभ्यर्थी नीट की

परीक्षा हेतु, 54 अभ्यर्थी आईआईटी एवं जेईई की परीक्षा हेतु तथा 28 अभ्यर्थी एनडीए एवं सीडीएस सम्मिलित हैं। जनपद में ट्रैफिक व्यवस्था की समीक्षा के दौरान प्रमुख सचिव महोदय ने कहा कि किसी भी समस्या के समाधान हेतु त्याग संयम एवं अनुशासन समस्या के निराकरण में प्रमुख भूमिका निभाने वाले कारक होते हैं इसलिए प्रत्येक व्यक्ति को इन प्रमुख कारकों का अनुसरण करना चाहिए एवं शासन-प्रशासन के कार्यों में अपना योगदान प्रदान करते हुए राष्ट्रहित में अपना सहयोग प्रदान करना चाहिए। इसके पश्चात उन्होंने कहा कि सड़क सुरक्षा के नियमों के अनुपालन हेतु जिला प्रशासन द्वारा प्रत्येक संभव प्रयास पूर्ण किए जाए तथा जनपद वासियों को सड़क सुरक्षा नियमों के पालन हेतु समय-समय पर जागरूक किया जाए तथा उन्हें विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से मानव जीवन के महत्व के बारे में भी जानकारी प्रदान की जाए। उन्होंने कहा कि सड़क मार्ग पर स्थित चौराहों, तिराहों एवं जंक्शन पर जाम की स्थिति को रोकने हेतु इन जगहों पर बनाए जाने वाले सर्किल का निर्माण उपयोगिता के अनुरूप कराया जाए जिससे ट्रैफिक जाम की स्थिति को नियंत्रित किया जा सके। प्रमुख सचिव परिवहन ने कहा कि ऑटो यूनियन के प्रतिनिधियों से संवाद कर टोकन सिस्टम के माध्यम से ऑटो

चालकों को पैसंजर बिठाने की व्यवस्था बनाने हेतु प्रेरित किया जाए, जिससे नगर के प्रमुख चौराहों पर खड़े होने वाले ऑटो पकिबद्ध तरीके से खड़े हों सकें और ट्रैफिक जाम की स्थिति को नियंत्रित किया जा सके। समीक्षा के दौरान सड़कों पर बार-बार होने वाले अतिक्रमण की समस्या के निराकरण हेतु उन्होंने कहा कि सड़कों पर फैले अतिक्रमण को हटाने हेतु समय-समय पर अभियान चलाकर कार्यवाही की जाए साथ ही ऐसे लोगों का चिन्हांकन किया जाए जो अतिक्रमण हटाने के बाद भी पुनः अतिक्रमण कर लेते हैं। इसके साथ ही सड़क मार्ग पर अवैध तरीके से वाहन पार्क करने वाले वाहन स्वामी का भी चालान किया जाए। उन्होंने कहा कि ट्रैफिक नियमों का पालन ना करने वाले लोगों की सूचना नगर के जिम्मेदार नागरिक कंट्रोल रूम के व्हाट्सएप नंबर पर दर्ज करा कर ट्रैफिक की समस्याओं के निराकरण में जिला प्रशासन के सहयोग करें। इस दौरान मुख्य विकास अधिकारी श्री जूनैद अहमद, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक श्री राजेश एस0, मुख्य चिकित्सा अधिकारी श्री सुधाकर पाण्डेय, उपनिदेशक अर्थ एवं संख्या विभाग श्री एसएन त्रिपाठी, नगर मजिस्ट्रेट श्री अंकुर श्रीवास्तव सहित अन्य संबंधित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

# खेत तालाब योजना हेतु आनलाइन आवेदन की प्रक्रिया प्रारम्भ

झांसी। शुभभास्कर

उप कृषि निदेशक श्री एम0पी0 सिंह द्वारा अवगत कराया गया है कि राष्ट्रीय कृषि विकास योजना के अन्तर्गत कृषि विभाग, भूमि संरक्षण अनुभाग0 को जनपद में खेत तालाब खुदवाने हेतु वित्तीय वर्ष 2023.24 में जनपद को 1121 का लक्ष्य प्राप्त हुआ। जिसके लिए ऑनलाइन आवेदन की प्रक्रिया प्रारम्भ है योजना हेतु लाभार्थी का चयन प्रथम आवक प्रथम पावक के आधार पर किया जाना है। वर्षों का जल जो खेतों से बहरकर बाहर चला जाता है और साथ में उपजाऊ मिट्टी को भी बहा ले जाता है और खेत में रोककर उसे खेत तालाब में इकट्ठा कर इस पानी का उपयोग कृषि एवं अन्य कार्यों में उपयोग के लिए बुंदेलखण्ड क्षेत्र में सरकार द्वारा महत्वपूर्ण योजना चालाया जा रही है योजना वर्ष 2016.17 से संचालित है और जनपद में संचालित चार भूमि संरक्षण इकाइयों के माध्यम से अभी तक चार हजार से अधिक खेत तालाब खोदें जा चुके हैं। उप कृषि निदेशक के द्वारा बताया गया कि योजना का लाभ उठाने हेतु कृषकों का विभागीय वेबसाइट पारदर्शी किसान सेवा पोर्टल 'हंतपबनसजनतमणहवअणद' पर पंजीकरण होना अनिवार्य है पंजीकरण घु चयन हेतु पारदर्शी किसान सेवा पोर्टल पर रजिस्ट्रेशन पर खेत तालाब हेतु बुकिंग करे लिंक पर क्लिक करके कृषक ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। कृषक भाइयों को पंजीकरण के उपरान्त मध्यम तालाब हेतु रू0 20000 तथा लघु तालाब हेतु रू0 10000

टोकन मनी जमा करना होगा टोकन मनी जमा होने की ऑनलाइन पुष्टि के बाद आगामी 15 दिन में कृषकों को खेत तालाब के निर्माण हेतु निर्धारित खेत की खैतानीए फोटो तथा निर्धारित घोषणा पत्र पोर्टल पर अपलोड करना होगा कृषक भाइयों को यह ध्यान रखना होगा कि यदि 15 दिवस के अन्दर उनके द्वारा अभिलेख अपलोड नहीं किये जाते तो टोकन मनी जब्त कर प्रतीक्षा प्रारम्भ है योजना हेतु लाभार्थी का चयन प्रथम आवक प्रथम पावक के आधार पर किया जाना है। वर्षों का जल जो खेतों से बहरकर बाहर चला जाता है और साथ में उपजाऊ मिट्टी को भी बहा ले जाता है और खेत में रोककर उसे खेत तालाब में इकट्ठा कर इस पानी का उपयोग कृषि एवं अन्य कार्यों में उपयोग के लिए बुंदेलखण्ड क्षेत्र में सरकार द्वारा महत्वपूर्ण योजना चालाया जा रही है योजना वर्ष 2016.17 से संचालित है और जनपद में संचालित चार भूमि संरक्षण इकाइयों के माध्यम से अभी तक चार हजार से अधिक खेत तालाब खोदें जा चुके हैं। उप कृषि निदेशक के द्वारा बताया गया कि योजना का लाभ उठाने हेतु कृषकों का विभागीय वेबसाइट पारदर्शी किसान सेवा पोर्टल 'हंतपबनसजनतमणहवअणद' पर पंजीकरण होना अनिवार्य है पंजीकरण घु चयन हेतु पारदर्शी किसान सेवा पोर्टल पर रजिस्ट्रेशन पर खेत तालाब हेतु बुकिंग करे लिंक पर क्लिक करके कृषक ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। कृषक भाइयों को पंजीकरण के उपरान्त मध्यम तालाब हेतु रू0 20000 तथा लघु तालाब हेतु रू0 10000